

II МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС

«МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЕ АСПЕКТЫ СОВРЕМЕННОЙ СТОМАТОЛОГИИ»

Если бы ты шел по ровной дороге, шел по доброй воле и все же отступал назад, тогда бы дело было пропущено; но поскольку ты взбираешься по отвесному склону, такому отвесному, что снизу ты сам кажешься повисшим на нем, то шаги вспять могут быть вызваны только особенностями почвы, и отчаиваться тебе не следует.
Франц Кафка

Современная стоматологическая среда изобилует разнообразными научными событиями. Сегодня каждый может себе найти на стоматологическом рынке услуг обучающее практическое и/или теоретическое мероприятие по интересам, необходимости и по специальности. Практически каждый месяц вниманию каждый-день-продолжающих-свое-обучение стоматологов предлагаются конгрессы, конференции, симпозиумы, семинары, курсы, мастер-классы и прочие виды обучения по эндодонтии, терапии, ортопедии, хирургии и имплантологии, ортодонтии и особенностям работы зуботехнической лаборатории. Но с точностью можно утверждать, что мероприятий, которые могли бы объединить все стоматологические специальности, на территории России проводятся считанные единицы. Одним из таких мероприятий стал II международный конгресс «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии», который состоялся в Москве 9 и 10 декабря 2011 года. Данный конгресс объединил не только все стоматологические специальности, но и ряд смежных со стоматологией дисциплин.

Сравнительно новое для России направление «междисциплинарная стоматология» берет свой отсчет с 6 декабря 2010 года, когда организаторы и лекторы-участники I международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» официально заявили не просто о появлении данного направления в стоматологии, но и о том, что это направление уже применяется российскими специалистами в клинической практике. Тогда же, год назад, на суд слушателей в ходе Конгресса для рассмотрения с точки зрения междисциплинарного концепта был предложен один клинический случай и международная команда специалистов, каждый член которой работал с представленной в клиническом случае пациенткой, отвечала на разнообразные (иногда даже провокационные) вопросы участников конгресса. Тогда одни отнесли к новому направлению с недоверием, другие как к новомодному явлению, возможная участь которого в ближайшем будущем – раствориться в многообразии подходов, направлений, нововведений и веяний. А кто-то действительно «заболел» междисциплинарным концептом, приняв его за основной принцип своей работы, и стал участником II международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии».

Главной целью организаторов I Конгресса стало желание показать через лекции российских и зарубежных специалистов научную обоснованность и

основные принципы функционирования междисциплинарного подхода. Основной же задачей II Конгресса было донести возможность и необходимость клинического применения концепта. Стоит подчеркнуть, что организаторы не ставили перед собой задачу научить работать в концепте ведь обучение не может занять всего лишь два дня, обучение работе согласно этому направлению может занять год, два или более – все зависит от того, насколько специалист планирует «погрузиться» в данную философию. Важно было на клинических случаях, представленных в докладах лекторов-практиков, показать, каким образом работает концепт изнутри.

Как по красной ковровой дорожке в Каннах проходят кинозвезды и другие знаменитости, так и научная площадка II международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» стала местом, где 9 и 10 декабря можно было увидеть мировых звезд стоматологии. Лекторский состав Конгресса был представлен опытнейшими и сильнейшими зарубежными и отечественными специалистами (из Канады, Италии, Украины, Германии, Австрии, Франции, Португалии, России и других стран), которые ведут научную работу без отрыва от практической деятельности. Примечательным является тот факт, что научная программа в основном состояла из докладов зарубежных лекторов, которые являются членами международной команды экспертов, работающих в междисциплинарном концепте уже не один год. В каждом из докладов, в ходе которых доктор показывали клинические случаи из собственной практики, был виден результат взаимодействия специалистов как в рамках стоматологии, так и вне ее – результат взаимодействия специалистов разных медицинских направлений. Многие из международной группы экспертов, которая практически тем же составом выступала и на Летней школе–2011 (Summer School 2011), прошедшей в июле этого года в Лиссабоне (Португалия), являются учениками и последователями Рудольфа Славичека, основателя и инициатора внедрения междисциплинарного концепта в стоматологическую практику. Год назад профессор Славичек открыл научную программу I конгресса своей видеолекцией «Междисциплинарная стоматология». В ходе II Конгресса профессор Славичек выступил в режиме видеомоста с новой лекцией – «Междисциплинарный диалог: функция осанки – поза тела», которой профессор вновь удивил аудиторию новыми аспектами хорошо известных фактов (но так ли хорошо они нам известны?).

Эстафету выступления у своего учителя приняли два модератора Конгресса – к.м.н. Сойхер Михаил Григорьевич и профессор Маркус Гривен (Markus Greven) со своими докладами «Междисциплинарный подход в ежедневной клинической практике стоматолога» и «Стоматология и смежные с ней дисциплины» соответственно. Профессор Маркус Гривен, как, впрочем, и всегда, выступил перед участниками с очень интересным и информационно

насыщенным докладом, постоянно задавая слушателям провокационные вопросы о представленных им фотоматериалах. Подобное изложение материала, безусловно, нашло отклик среди аудитории, что проявилось в многочисленных вопросах как во время дискуссии, так и во время перерывов. Доклад Сойхера М. Г. как всегда отличался четкостью, точностью, убедительностью и аргументированностью представленной информации. В первом своем докладе (во второй половине дня Сойхер М. Г. выступил с общим докладом с неврологом Мингазовой Ленизой Рифкатовной) он представил вниманию слушателей клинический случай из собственной практики. Сойхер М. Г. стал человеком, на которого была возложена двойная ответственность в ходе Конгресса, так как он являлся не только лектором, но и представителем основного организатора мероприятия – Института биотехнологий и междисциплинарной стоматологии, который Михаил Григорьевич возглавляет, и модератором Конгресса. Со всеми задачами Сойхер М. Г. справился блестяще.

«Новые неврологические аспекты в стоматологической практике» представила участником д.м.н., профессор Орлова Ольга Ратмировна. Профессор Орлова возглавляет неврологическое отделение в Центре междисциплинарной стоматологии и неврологии, что представляет собой вполне успешный союз стоматологов и неврологов в разрешении сложных задач, требующих междисциплинарного подхода для эффективного лечения совместных пациентов. Также в первый день Конгресса выступили Андреас Брудерхофер (Andreas Bruderhofer) «Стратегические направления постуральной терапии», профессор Миленко Влайков (Milenko Vlajkov) «Когнитивно-бихевиористские аспекты бруксизма и окклюзии», Герд Райхард (Gerd Reichard) «Физиологическая кондилярная позиция. Новая техника определения в дентальной реконструкции», к.м.н. Красавина Диана Александровна «Алгоритм обследования ортопеда и стоматолога, необходимый к внедрению в общую практику», Наззарено Баззетти (Nazzeno Bassetti) «Мультидисциплинарный подход к комплексной реабилитации пациента». Также с совместным докладом выступили к.м.н. Сойхер М. Г. и врач-невролог Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии Мингазова Лениза Рифкатовна «Междисциплинарный подход в ежедневной практике стоматолога».

Второй день работы Конгресса был не менее насыщенным, чем первый. Научная программа второго дня была открыта президентом Международной академии современной междисциплинарной стоматологии (IAAID), профессором Жан-Даниелем Ортлибом (Jean Daniel Orthlieb) «Окклюзионная плоскость и кривая Шпее в ортопедической реставрации». Доклад лектора из Канады, Алана Ландри (Alain Landry), «Исходное и терапевтическое положение нижней челюсти. Почему? Когда? Как?», оказался больше практическим мини-курсом, нежели просто лекцией. Хочется отметить, что очень редко лекторам удается



рассказать так просто и понятно о сложных явлениях и феноменах, как сделал это доктор Ландри. Профессор Армелле Маньере-Эзван (Armelle Maniere-Ezvan) по просьбе организаторов Конгресса прочитала свою лекцию на тему «Осложнения ВНЧС после ортогнатической хирургии», в которой профессор осветила возможные последствия хирургических манипуляций. Далее в рамках ортодонтического блока прозвучали доклады Хелойзы Проенки (Heloise Proenca) (профессиональная презентация которой поразила даже опытный лекторский состав Конгресса), Хелдера Нунес де Кошты (Helder Nunes Costa) (который продемонстрировал не только блестящее знание английского языка, но и достаточно быстрый темп изложения своего доклада без ущерба для качества информации) и Матиаса Хёшеля (Mathias Hoeschel) со своими презентациями-докладами «Нехирургическое лечение патологии прикуса II класса», «Нехирургическое лечение патологии прикуса III класса» и «Эстетическое ортодонтическое лечение в рамках междисциплинарного концепта» соответственно.

Закрыли лекционную часть научной программы Конгресса стоматолог-ортопед, создатель и руководитель клинического и образовательного центра «Н.Бахуринский» Бахуринский Николай Юрьевич со своим докладом «Гармония функции и эстетики в реконструктивной протетике» и хирург-имплантолог Центра междисциплинарной стоматологии и неврологии Копылов Максим Валерьевич с докладом «Функционально-эстетическая имплантология. Создание костных условий и стабильных десневых тканей для протезирования с опорой на имплантаты». Таким образом, за два дня работы Конгресса были прочитаны 18 докладов. Такая насыщенная научная программа стала возможной благодаря синхронному переводу с английского на русский и с русского на английский языки; синхронный перевод осуществляли профессиональные переводчики-синхронисты Аверина Евгения и Пименова Анна.

Но лекционная часть не стала единственной составляющей II международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии». По

сложившейся традиции организаторы Конгресса специально в программе оставили время для слушателей Конгресса, чтобы они имели возможность задать вопросы и озвучить свое мнение по поводу услышанного и увиденного за два дня работы Конгресса. И, наверное, именно по дискуссии можно судить о результатах, эффективности и актуальности проведения подобного Конгресса. По количеству вопросов, желанию обсудить те или иные клинические случаи, представленные лекторами в ходе их лекций, желанию разобраться в логике докторов при выборе тактики лечения можно говорить о том, что двухдневный «мозговой шторм» не прошел даром для специалистов, которые эти два дня провели в Доме культуры на ВВЦ.

Несколько слов стоит сказать и о выбранном организаторами месте проведения Конгресса, которое, возможно, поставило в затруднительное положение некоторых участников конгресса, которые решили приехать на Конгресс на личных автомобилях. Когда перед организаторами II международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» встал вопрос выбора места проведения, то, конечно же, рассматривались самые разнообразные варианты – отели, предлагающие в аренду конференц-залы, театры, высшие образовательные учреждения, но... Но выбор организаторов пал на Дом культуры на ВВЦ, который всем своим важным видом давал понять, что его стены помнят очень многое, и все это в целом создавало очень торжественную атмосферу. Дом культуры находится на территории исторического места – на территории ВВЦ (ВВСХ, ВДНХ), хранящего в своей памяти достижения и успехи советского народа, что является очень символическим. Именно поэтому портрет Юрия Гагарина был изображен на всех печатных материалах Конгресса.

Организаторы II международного конгресса «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» – Институт биотехнологий и междисциплинарной стоматологии (Москва, Россия) и Академия функциональной и эстетической стоматологии (Киев, Украина) – выражают свою благодарность людям, компаниям и организациям, которые помогли этому Конгрессу

состояться: генеральному спонсору Конгресса, компании «НикеМед», генеральному информационному спонсору Конгресса – газете «Стоматология Сегодня», официальным спонсорам Конгресса – компаниям AVOS, Noris Medical, Consult PRO, SIMKO («СИМКО»), DMG limited, DENTIME («ДЕНТАЙМ»),

Немецкому стоматологическому центру, стоматологической клинике Dr.Smile, Чикагскому центру современной стоматологии, Клиническому и образовательному центру «Н.Бахуринский». Конгресс прошел при поддержке Межрегиональной общественной организации специалистов ботулинотерапии (МО-ОСБТ), издательского дома «Русский врач», Центра функционального маркетинга «Позитив», информационного портала «Боль», научно-медицинской фирмы «НЕЙРОТЕХ», издательской группы «ГЭОТАР-Медиа», компании International Dental Group, компании NevO и стоматологического портала Dentalworld.

II международный конгресс «Междисциплинарные аспекты современной стоматологии» завершился, но окончание конгресса для некоторых участников, безусловно, станет только новым и чистым листом на страницах их профессионального развития. Случится это именно для тех, кто осмелится пойти по не самому легкому пути, возможно, иногда пути проб и ошибок, сложных задач и многочисленных вопросов, на которые не всегда самостоятельно удастся найти однозначные ответы, но... по тому пути, на котором всегда с тобой в ногу будет шагать твоя команда, которая всегда поможет исправить ошибку и найти правильное решение в рамках междисциплинарного концепта.

Материал подготовила Евгения АВЕРИНА



Задать интересующие Вас вопросы Вы можете по тел. (495)223-54-05 (или 06) или на сайте www.biointerdent.ru.